



Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ ΤΙΜΗΣΕ ΤΟΥΣ ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ '40

Η νεολαία στο επίκεντρο των εκδηλώσεων



Με ποιήματα, ομιλίες, μουσική και παραδοσιακούς χορούς, η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ, τίμησε το έπος του 1940 με μια λαμπρή εκδήλωση ανήμερα της μεγάλης επαιτείου. Μαθητές και φοιτητές βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή τιμώντας Έλληνες και Αυστραλούς οι οποίοι υπερασπίστηκαν την ελευθερία και τη δημοκρατία κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Στις σημαντικότερες στιγμές της εκδήλωσης, η απαγγελία ποιημάτων μαθητών του Δημοτικού Σχολείου Earlwood, και το μεγάλο «ευχαριστώ» των μαθητών του Γυμνασίου Αρρένων Canterbury για τη χορηγία της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ υπέρ ενίσχυσης της κατασκήνωσης της Α' Γυμνασίου. Επίσης, ο τελετάρχης και Πολιτειακός Γραμματέας, Δρ Παναγιώτης Διαμάντης ανακοίνωσε ότι τον Απρίλιο του 2017 θα διοργανωθεί από την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ μεγάλη εκδήλωση υπέρ της ενίσχυσης του προγράμματος διδασκαλίας των ελληνικών διά μέσω υπολογιστών (tablets) σε δύο ακόμη δημοτικά σχολεία του Σίδνεϊ. (Περισσότερα στη «Φωνή της ΑΧΕΠΑ» στην έκδοση της Παρασκευής (σελίδα 31). Ο χοροδιδάσκαλος Βασίλης Αλιγιάννης ευχαρίστησε την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ για την πρόσκληση και τόνισε τη σημασία του παραδοσιακού χορού και της δημοτικής μουσικής στη καλλιέργεια ελληνικής εθνικής συνείδησης στους κόλπους των νεότερων.



Η εκδήλωση της ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ για την εθνική επέτειο έγινε στα ελληνικά και τα αγγλικά. Χαιρετισμούς απύθνηταν η πολιτειακή γερουσιαστής κα Courtney Houssos και ο κ. Γενικός Πρόξενος Δρ Σταύρος Κυρίμης, ποιήματα διάβασαν οι Χρήστος Νικολής και Ματθαίος Πιέρν ενώ την ιστορική όψη έδωσε ο καθηγητής Ιωάννης Μουρέλος.



Η ομιλία του Γιώργου Ψυχογιού (Πρόεδρος, Σύλλογος Ελλήνων Φοιτητών Πανεπιστημίου Macquarie) είχε θέμα: "Αγναντεύοντας το παρελθόν, προχωρώντας προς το μέλλον: Ένα σχήμα για την ελληνική νεολαία του Σίδνεϊ". Ο κ. Ψυχογιός αναφέρθηκε στις υποχρεώσεις των αυστραλογεννημένων Ελλήνων απέναντι στους ήρωες του 1940 και την Ελλάδα. Το σημαντικότερο, σύμφωνα με τον κ. Ψυχογιό, είναι η καλλιέργεια ελληνικής συνείδησης στις αυστραλογεννημένες γενιές.



Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ από τα παιδιά του Γυμνασίου Αρρένων Canterbury για τη χορηγία που προσέφερε προς ενίσχυση της κατασκήνωσης της Α' Γυμνασίου. Οι μαθητές Δημήτρης Makaragal και Patrick Πάππου μίλησαν στα ελληνικά και στα αγγλικά αντιστοίχως. Η ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ τους εύχεται καλή σταδιοδρομία. Δίπλα τους στάθηκαν οι καθηγητές του σχολείου Νεκταρία Μελά και Sandro Frare.



Για άλλη μία φορά, το παρών έδωσαν οι παλαιόμαχοι του Ελληνικού Παρατίματος του RSL (NSW).

Έσμιξαν οι νέοι - στην ηλικία και στη καρδιά. Ο «Μπαρμπα-Γιώργος» Τζαννετάκος (ηλικίας 101 χρόνων) με τους Χρήστο Νικολή και Ματθαίο Πιέρν του Δημοτικού Σχολείου του Earlwood (εννέα ετών).

Το Λύκειο της Παμμακεδονικής Ένωσης ΝΝΟ και το Ινστιτούτο Ελληνικής Μουσικής και Χορού πλημμύρισαν την αίθουσα με παραδοσιακή μουσική και λεβέντικο χορό. Μαζί με τους χορευτές τραγούδησαν οι επίσημοι και μη σε ένα εγκάρδιο ξέσπασμα χαράς και πατριωτισμού.